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Водночас, вони можуть створити певні виклики для підприємств, які потребують 

адаптації до нових правил. 
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Кримінальне право є важливою складовою національної правової системи, 

покликаною забезпечити охорону суспільних відносин від найбільш небезпечних 

посягань. У сучасних умовах глобалізації та правової інтеграції особливої 

актуальності набуває порівняльний аналіз кримінального законодавства різних країн 

задля виявлення ефективних моделей правового регулювання. У цьому контексті 

доцільним є розгляд кримінального права України у порівнянні з правовими 

системами Польщі, Німеччини та США. 

Інтерес юристів до іноземних правових систем та міжнародного права сьогодні 

є високим як ніколи вважає Шкодяк А.І. та продовжує, що в останнє десятиліття не 

лише в Україні, але й в цілому світі все більше і більше робіт в юридичній науці 

присвячується порівняльним дослідженням. Таку тенденцію можна пов’язати з 

глобалізацією, уніфікацією права, розвитком міжнародної торгівлі та боротьби із 

https://osvita.ua/vnz/reports/law/9818/#google_vignette
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міжнародною злочинністю, різноманітними інтеграційними процесами. Для України 

дослідження іноземних правових систем є важливим і з огляду на процеси 

євроінтеграції. Адже із підписанням Угоди про асоціацію між Україною та 

Європейським Союзом ми взяли на себе зобов’язання провести реформу українського 

законодавства у різних галузях права і привести їх у відповідність до вимог ЄС [3, с. 

115].  

Переваги кримінального права України. Чітка кодифікація у вигляді 

Кримінального кодексу 2001 року, що відповідає європейським стандартам. 

Наявність прогресивних принципів (гуманізм, індивідуалізація покарання, 

невідворотність відповідальності). Орієнтація на захист прав людини та 

ресоціалізацію засуджених. 

Недоліки кримінального права України. Часті зміни до Кримінального 

кодексу, що знижують стабільність правозастосування. Проблеми з реалізацією 

альтернатив покаранням у вигляді позбавлення волі. Недостатній рівень ефективності 

досудового розслідування та перевантаженість судової системи.  

Польща є досвідом правової трансформації. Польське кримінальне право 

зазнало значної модернізації після 1989 року. Переваги. Високий рівень правової 

визначеності та прозорості законодавства. Широке застосування пробації та умовного 

засудження. Недоліки: Жорсткість деяких положень (наприклад, щодо рецидивістів). 

Наявність проблем у сфері кримінального процесу — надмірна формалізація 

процедур.  

Польща у зв’язку з її входженням до ЄС виконала умови щодо приведення 

власного кримінального законодавства у відповідність до європейських стандартів в 

частині встановлення кримінальної відповідальності юридичних осіб та інших 

колективних суб’єктів, прийнявши 27 червня 2002 р. спеціальний Закон «Про 

відповідальність колективних суб’єктів за дії, заборонені під загрозою покарання» 

(Ustaw o odpowiedzialności podmiotów zbiorowych za czyny zabronione pod groźbą kary, 

48 статей)[2, с. 391].  



  

57 
 

Німеччина являється зразком континентальної моделі. Німецьке 

кримінальне право вважається одним із найбільш розвинених у Європі. 

Переваги: Високий рівень кодифікації та правової системності. Стабільність та 

передбачуваність норм. Акцент на превенцію злочинності, ефективна пробаційна 

система. Недоліки: Високий рівень складності правових процедур. Критика щодо 

недостатньої гнучкості у питаннях індивідуалізації відповідальності.  

Німеччина є федеративною державою, і для неї характерний дуалізм 

кримінального законодавства, яке складається з джерел, які належать до права земель, 

які входять до її складу, і законів федеральної республіки в цілому. Співвідношення 

між цими двома гілками кримінального права було визначено ще положеннями 

Веймарської Конституції, де в статті 13 сказано: «Імперське право має перевагу над 

земельним правом», а в подальшому було закріплено у сучасній Конституції ФРН 

(стаття 31) [1, с. 52].  

 США є прикладом англосаксонської моделі. Американське кримінальне 

право суттєво відрізняється від континентальних систем. Переваги: Гнучкість у 

правозастосуванні завдяки прецедентному праву. Розвинена система угод зі слідством 

(plea bargaining), що знижує навантаження на суди. Недоліки: Суворість покарань 

(довічні ув’язнення, смертна кара). Проблеми із забезпеченням рівного доступу до 

правосуддя, особливо для соціально вразливих верств. Високий рівень рецидивізму.  

Порівняльний аналіз свідчить, що кримінальне право України перебуває на 

етапі активної трансформації та потребує удосконалення з урахуванням кращих 

практик інших країн. Польща демонструє позитивні результати адаптації до 

європейських норм. Німеччина є зразком стабільної та передбачуваної системи, тоді 

як США — яскравий приклад гнучкості й оперативності правозастосування, проте зі 

своїми ризиками.   
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На сьогодення країни Європи мають  низки вагомих  викликів, які впливають на 

їх політичну, економічну та соціальну стабільність. Серед основних таких викликів 

можна виділити: 

Військове вторгнення військ Р.Ф. в Україну, що призвело не тільки до 

напруженості у відносинах з Росією, а і перегляду економічних відносин в світі. 

Тероризм та кібернетичні загрози, як елементи такого протистояння, є і залишаються 

важливими питаннями для безпеки Європи. 

Політична поляризація: Зростання популістських рухів і політичної поляризації 

в багатьох країнах Європи ставить під загрозу єдність ЄС. Це може призвести до 

труднощів у прийнятті рішень на рівні спільноти.  

Міграційна криза: Протягом останніх років Європа стала місцем призначення 

для мільйонів біженців і мігрантів, що тікають від конфліктів, насильства та 

економічних труднощів. Це викликало напруження в суспільствах, політичні дебати 
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